

罗店房地产公司风雨二十春秋成绩斐然

坚持民意为本，打造古镇民心工程

位于上海北翼重镇“金罗店”的罗店房地产公司，迎来了企业二十华诞的太岁之年。20年来，该公司在贯彻落实宝山区政府以及镇政府关于加快罗店“一镇两貌”重点战略建设的进程中，充分发挥先锋作用，重点倾听动迁农民心声意愿，着力维护农民的利益，围绕民心民意，创新思路，全力实施“民心和谐”工程建设。

□通讯员 龚寄托

本报讯 20年来，罗店房地产公司共建商品房738955平方米，其中从2005年起，共建配套商品房504713平方米。回顾公司20年来的发展历程，着实是一条坚持以民意为本的运作轨迹。

公司在决策前与动迁农民互动，倾听他们的意愿，并由上海房屋设计院精心设计适合现代沪郊农

民居住的住宅房型，然后拿新设计的房型图交由农民审看，经过2次乃至3次上上下下反复征询意见，最后由动迁农民拍板定稿。这样的民主决策程序，曾成为沪郊一大新闻。

在设计建造配套商品房的过程中，该公司始终坚持“一廉二优”的原则。20年来，该公司作为“金罗店”大市政建设的配套单位，其经营理念直接与农民利益挂钩，

与全镇的稳定工作紧密相连。该公司多年来始终秉承“让利于民”的经营之道，其房产工程竣工以后，由镇政府以成本价回购。同时在工程建设上则精益求精，动迁农民居住的配套商品房，原则上都采用明厅明卫设计，让居者享有明亮舒适的感觉。

实施老镇改造牵涉各方利益，尤其面对视世代居住地为血脉命根的农民来说，动拆迁是当今的第一

大难题。罗店房产公司在此过程中，采取耐心沟通，循序渐进的方式做思想工作。原属金星村东街、西街两村民小组的80多家农户，从2005年开始动迁，将近7年头了，但还有15户未在动迁合同上签字。最近，该公司会同有关部门将逐户上门做思想工作。坚持和风细雨式的思想政治工作是公司的优良传统，也是以“民意为本”原则的一贯体现。

城管队员与居民互动开展“环境清洁日”活动

□通讯员 冯联清 摄影报道

本报讯 日前，闵行区城管监察大队吴泾城管监察分队与吴泾社区居民、学校师生在永德路互动开展了“环境清洁日”活动。

“环境清洁日”活动以设立在吴泾镇永德路宝秀路口的青年文明岗为中心，向社区、商业街和各主要马路延伸拓展。来自大队机关、直属一、二中队、吴泾监察分队，“市民体验日”志愿者、市民巡访团成员、双结对枫桦居委、景东小学学生以及高校等200多名志愿者开展了形式多样、效果良好的各项活动。

“环境清洁日”活动以深化全国卫生城区创建工作及后世博长效管理、弘扬义务劳动的光荣传统，增强广大市民的环境意识，展示闵行区靓丽的市容市貌以及城管队员良好形象为目的，采取了社区文艺汇演、发放宣传资料、百人签名承诺、专题展版展示、咨询便民服务、商铺规范用语、携手居委共建、区域市民座谈、高校学生参与、市容集中整治、加强车辆管理等11个形式，将“环境清洁日”的活动推向高潮。



外冈蜡梅园：开展“蜡梅认养”倡导爱绿护绿

□通讯员 邢曦洲 摄影报道



本报讯 拥有绿色，生命更加健康；拥有绿色，城市充满活力。日前，第二届上海外冈蜡梅节系列活动之一的“蜡梅认养”主题活动在嘉定区外冈蜡梅园举行。区内不少企事业单位、家庭、个人纷纷前来认养蜡梅，用自己的实际行动为建设风景秀美的绿色家园而贡献力量。

春寒料峭，乍暖还寒，蜡梅园内处处散发着蜡梅的幽香。笔者在活动现场看到，绵绵春雨挡不住广大市民参与爱绿护绿的热情，各个企业、学校、家庭以及个人的百多名爱绿护绿使者参加了这次“蜡梅认养”

活动，为城市绿化献出自己的一份爱心。

简短的仪式过后，一些企业、家庭以及个人纷纷前往认养区为自己认养的蜡梅挂牌，不少青年、学生还纷纷在自己认养的蜡梅枝头挂上了自己的爱心寄语。大家纷纷表示，植树造林、绿化家园是每个公民应尽的义务和责任。

据悉，本次活动旨在进一步增强市民爱绿护绿意识，单位、市民认养以自愿为原则，既可以认养一片绿地，也可以认养一棵或者几棵蜡梅，区绿委办将发给认养单位或者认养个人《认建认养荣誉证书》，认养的单位、个人只需每年出一定金额的养护费，养护工作由区园林管理部门派专人负责。

“15分钟文化圈”要讲绩效

□王星云

市民出门15分钟，就有社区文化活动中心、图书馆、博物馆、美术馆等各种公共文化场所，这是沪上建造文化设施的喜人业绩。上海的“15分钟文化圈”，在完善各种馆舍建设和管理的同时，如何根据市民文化生活的需求，满足更多市民文化活动的需要？龙年里有必要在运行的绩效、活动的绩效方面，考核运行效益，讲求惠民效应。

上海在“十一五”末，已总共建成社区文化活动中心203个，社区文化信息苑349个，村（居委）综合文化活动室5245个，刚刚过去的“十二五”开局之年，文化设施进一步建造完善，市民文化活动变得更加丰富多彩。随着去年全市区县文化设施的加速建设，申城15分钟文化服务圈变得更加丰富、更紧凑、更精彩。“点”的激增，使得“面”能“铺开”，“圈”得以“连接”，顺应广大百姓日益增长的精神文化需求。

全面客观科学考核“15分钟文化圈”的实际效应，要体现公益性公共文化场所的吸引力、文化产品的有效性、文化活动的覆盖面，实现公共文化普惠性大众化的目的。

笔者认为，要考核参与文化活动的人数。公共文化服务体系规定，社区文化活动中心的建造，都把社区居民数作为配套设施建造大小的依据。文化设施的使用效益，一定要考核其平时参与活动的人数，作为一个基本指标，也作为文化设施运作组织，不断完善服务质量与品质，丰富活动内容，优化内容形式，吸引更多的地区市民百姓走进文化设施，进行娱乐休闲，丰富业余生活，感受文化教育的浸润。

还要考核举办文化活动的创意。这是检验15分钟文化圈的具体运作、活动品质的重要内容。文化设施组织的活动，要力求新颖、独特、益智、有趣，让市民百姓乐于接受和参加。要在目

前经常组织文化团队排练、文化培训和文化成果展示的基础上，根据市民文化活动求新求异的特点，研究更好地提高群众文化的艺术性和观赏性，积极打造“一居一品”特色团队、社区文化品牌，提高群众文化活动质量；根据上海群众文化汇演，每年国际艺术节活动安排，开展专门的培训、专题的创作、专项的展示、安排高雅艺术欣赏的公益性普及讲座，开设市民艺术讲坛、生活美学课堂、健康科学讲座，举办民间民俗展示交流，提高社区广大群众科学文化素质和审美修养，有创意独具一格开展各种文化比赛。

文化活动的覆盖面也是绩效考核的内容。要把文化活动的辐射力落实到15分钟文化圈范围内各单位、各种机构，要把商务楼的白领人群、进城务工者，在沪工作学习的外来人群等都能吸引到文化场所中来。要动员方方面面的力量，采取具有吸引力的方法，营造文化场所设施中温馨、舒适、愉悦、欢乐的氛围，让更多的人群在家门口获得充分的精神文化享受，打造“十二五”申城文化大都市建设中，一个深入人心、温暖民心的“以文‘化’人”的好去处。

柘林镇多措并举有效控制失业率

今年以来，奉贤区柘林镇多措并举推动就业，1月份就有160人签订合同上岗就业。目前，该镇正深入调查村、企业用工需求，随后将通过专场招聘会、职介所、网络招聘等形式提供岗位信息，以解决就业需求。

上海双桦汽车零部件有限公司今年新招收了32名员工。去年招收的150名也是普通的操作工。相对而言，一些30出头的有工作经验的人员更受企业欢迎。据悉，去年柘林镇相继在南胜、法华、迎龙等村开设家政服务社，为100多名40岁到50岁的农村妇女解决就业岗位，加上各培训基地举办的各类培训，以及企业现场招聘、网络招聘等，共为2993名失业人员找到了就业岗位，完成率达到133%。柘林镇失业率有效控制在4%以内。

通讯员 周仁龙 姚鲜华

徐泾地区部分用户用上天然气

近日，清洁、高热值的天然气成功进入青浦区徐泾镇，涉及29个别墅小区的5000多户居民免受严冬供气不良之苦。

此次天然气转换得到了上海大众燃气公司的大力支持。镇煤气办向小区物业介绍转换流程，并通过物业向居民介绍收费标准、合理收费等事宜，让居民充分了解转换过程。

通讯员 周红强